

# 什么犯罪高发重点打击什么

## 上海警方“打盗抢、防诈骗、严管理”专项行动今启动

本报讯(首席记者 潘高峰)上海警方决定从今天起,举全警之力,开展“打盗抢、防诈骗、严管理、保平安”专项行动,努力维护上海社会稳定、城市安全、人民安居乐业。这是记者今天从市公安局召开的电视电话会议上了解的信息。市委常委、市委政法委书记丁薛祥出席会议并讲话,市长助理、市公安局局长白少康向全市5万余公安民警作动员。

根据部署,警方将结合“平安上海”建设,严厉打击整治当前影响社会治安稳定的各类违法犯罪活动和

突出治安问题,严格治安管理、道路交通管理、消防安全管理、人口服务管理等各项公安行政管理工作,有力整治“市霸”“电信诈骗”、机动车违法停放等突出治安问题和乱象,进一步提升上海公安机关维护社会稳定和城市公共安全的能力和水平。

警方表示,“打”是严厉打击各类违法犯罪活动。上海警方将深入推进打黑除恶专项斗争,坚持“打早打小、露头就打、除恶务尽”,快侦快破各类严重暴力犯罪,严厉打击危害群众切身利益的侵犯犯罪,深入

推进“打四黑除四害”“打击食品犯罪保卫餐桌安全”等治安专项行动整治行动。

“防”是开展各类违法犯罪的防范工作。警方将以2013年上海平安建设9项实事项目为契机,积极防范“电信诈骗”和“黄、赌、毒”等人民群众深恶痛绝的违法犯罪行为;加强街面、社区等区域的治安巡逻,提高“见警率”,提升“管事率”,不断增强群众“安全感”和“满意度”。

“管”是依法严格履行行政管理职责。警方将进一步加大电动摩托

车、电动自行车等“五类车”规范管理,强化机动车违法停放、非法营运整治工作;加大火灾隐患排查整治力度,强化消防安全的“网格化”“户籍化”管理;落实轨道安检措施,确保轨道交通和市民出行安全;强化对枪支弹药、管制刀具、剧毒化学品、烟花爆竹等危险物品的管控,全力维护城市公共安全。

上海警方表示,将坚持“什么犯罪高发就重点打击什么犯罪、什么问题突出就重点整治什么问题”,持续不断地开展打击整治、防范管理。

# 电脑代替人工『派发』案件

一中院在本市法院率先试行电脑轮转分案系统

本报讯(记者 宋宇华 通讯员 殷颖婕)如果把法院的立案环节比喻为审判流程管理的“总闸”,那么立案之后的分案环节可谓“开闸放水”。如何在分案时既符合专业分工,又排除人为因素的干扰,则是留给这道“闸门”看护者的“技术活”。5月3日,由上海一中院自主研发的电脑轮转分案系统正式启用,开始在该院商事案件分案领域试运行,由电脑代替人工“派发”案件的模式在上海法院中尚属首家。

记者从上海一中院了解到,法院通常的分案模式主要是由立案庭法官按照工作规程分配案件,虽然各合议庭的存案数等数据会作为分案的参考,但在确保案件分配的科学精确、排除人为因素的不当影响等方面还存在不足。为此,该院立案庭、审判管理办公室协同办公室、监察室,认真调研并设计研发了这套电脑轮转分案系统,让原来的难题迎刃而解。

新的分案系统运行模式兼顾审判专业化和案件消化能力等需求,首先根据各审判业务庭早先确定的专项合议庭将专业类案件先行分流,如涉及公司法相关案由的案件交由专门合议庭办理,随后再对非专项案件在各合议庭之间轮转随机分配。在分配标准上以更精准合理的“双参数”为分案标准,即同一阶段内各合议庭的收案数和存案数均作为案件流向的依据,以有效避免合议庭之间可能出现的“忙闲不均”。而对于重大疑难、新类型等需配强审判力量审理的特殊案件,则设定“条件”,必须由庭长将指定理由输入系统,才可遵循指定分配方式交待合议庭审理,确保在程序设置上严格赋权、有据可查、有序可控。同时,新的分案系统带来的另一个“利好”,就是缩短分案环节耗时,加快案件流转至法官手中的速度。

据悉,上海一中院这一借助信息技术支持研发的分案系统将在试运行一段时间后进一步调整完善,并逐步向该院全部案件覆盖。

# 朵云轩主管跳槽荣宝斋被讨违约金

## 朵云轩原员工涉竞业限制纠纷案在一中院开庭

上午庭审

### 从朵云轩跳槽到荣宝斋

此案的上诉人是“80”后的陈某,她原来在上海朵云轩拍卖有限公司(简称“朵云轩”)担任油画雕塑部主管。被上诉人是朵云轩。由于陈某对一审判决不服,上诉要求撤销一审判决,改判支持自己的诉请,认为双方签署的竞业限制条款无效。

记者了解到,让陈某和原“东家”对簿公堂,源于双方签订的一份劳动合同。2009年,陈某进入朵云轩工作;2011年1月,双方签订了劳动

同为艺术品拍卖行业“巨头”,朵云轩部门主管辞职后跳槽到荣宝斋,是否构成竞业限制,要支付违约金?今天上午,一中院二审公开开庭审理,审理这起在业内引起较大反响的竞业限制纠纷案。

合同,约定合同期限从2011年1月到2015年12月31日,陈某一一线业务员,可获得竞业限制补偿金每年人民币5万元。除劳动合同约定的两种情形外,其他原因导致双方劳动关系解除或终止,员工在2年内不得直接或间接从事同行业相仿岗位的工作,否则应按公司支付补偿金总额5倍的违约金。

2012年2月,陈某以身体原因为由提出辞职,朵云轩为她开具了退工证明。但同年4月,朵云轩发现陈某跳槽到荣宝斋(上海)拍卖有限公

司(简称“荣宝斋”),任油画雕塑、当代水墨画部总经理。朵云轩认为陈某的行为违反了劳动合同约定的竞业限制条款,表示公司已经为她发放了两年共10万元的竞业限制补偿金,为此要求她支付违约金50万元。

浦东新区法院一审判决,陈某应当继续履行竞业限制条款,并支付朵云轩违约金5万元。但陈某不服,上诉到市一中院。

竞业限制条款是否有效

今天上午,在法庭上,竞业限制

条款是否有效成为双方争议焦点。

陈某的代理律师表示,根据劳动合同法规定,用人单位应当在劳动关系解除后的竞业限制期限内按月给予劳动者竞业限制的补偿金。但朵云轩在和陈某解除劳动关系后,至今没有支付补偿金,因此该条款无效,陈某不必受竞业限制条款约束。

朵云轩则表示,公司已在2011年1月、2012年1月各支付了5万元竞业限制补偿金,履行了补偿义务。陈某在工作期间没有提出异议,说明她已经收到了该钱款,理应按照合同约定遵守竞业限制条款。陈某对收到上述钱款没有异议,但认为是应得的工资,不包含竞业限制补偿金。

庭审结束后,法官征求双方意见,是否愿意接受调解。鉴于原告拒绝,合议庭将在评议后择日宣判。

本报记者 宋宇华 实习生 朱彦

# 躲进公厕用手机偷拍女子如厕

## 一猥琐男被青浦警方拘留

民警判断嫌疑人有再次作案的可能,嘱咐小刘暂时不要声张,并安排便衣警力在公厕附近展开守候伏击。5月1日清晨6时许,民警发现一名男子在厕所门口徘徊,但不急着进厕所,还不时拿出手机查看。“估计是他,那手机就是红色壳子”一名便衣悄悄地说。果然,在看到有女性进女厕后,该男子随即进入男厕并来到了最靠近女厕的那一侧,民警立即上前将其抓获。

经查,该孙姓男子多次至该公厕偷拍女性如厕,民警在其手机内发现大量他人隐私照片,现孙某已因涉嫌侵犯他人隐私被青浦警方行拘。



田红 图

本报讯(记者 江跃中 通讯员 卿公轩 彭亮)近日,一男子在老式公厕内通过便池偷拍女子如厕,被发现后逃离现场。青浦警方接报后迅速出击,在该男子欲再次偷拍时,一举将其抓获。

4月29日晚上,青浦警方接到群众报警称,在香花桥街道某公共厕所内有人用手机偷拍女性如厕。民警立即赶到现场,原来这个公厕为老式蹲厕,男女厕仅一墙之隔且便池相通。根据报警人小刘反映,她在上厕所时,无意中有人拿着手机,通过便池从隔壁的男厕偷拍她。小刘立即从厕所跑出来,但只看到一个穿深色衣裤体型较瘦的男子逃离现场。

“真是变态,太气人了!”小刘愤愤地说,“不过我清楚地记得,那是一个带红色手机壳的诺基亚手机。”

# 昔日好心帮同事 成就女孩音乐梦想 今日动迁遇麻烦 莫名被迫安置补偿

钢琴。从小丽上学的时候,她一心想报考虹口区的一所艺术学校,继续追寻自己的音乐梦。无奈,因户口不在虹口区,碍于政策难以报考。王阿姨心急如焚。老崔平时与王阿姨感情甚好,王阿姨请求能否将小丽的户口报入老崔家中。爱子之心人皆有之,况且老崔也非常喜爱小丽,于是欣然答应帮忙。之后,小丽顺利将户口迁入老崔户中,并考取了心中理想的艺术学校。

10年过去,小丽长大成人,但户口却迟迟未迁出,老崔也没有过

多在意户口的问题。然而,近期老崔的房屋面临动迁,在与拆迁公司商议签订房屋拆迁补偿安置合同准备搬迁之际,久未谋面的王阿姨突然登门造访,质问老崔,怎么未经其女儿同意就与拆迁公司达成了房屋拆迁补偿安置合同。老崔感觉莫名其妙,便与她争执起来。之后,双方为此矛盾不断。

今年1月,小丽一纸诉状将老崔及拆迁公司告上法庭,要求确认安置协议无效。虹口区法院经审理,依法作出一审判决,认定老崔与拆

迁公司签订的安置协议签约主体及内容并无违背法律规定、损害他人利益的违法行为,小丽要求确认安置协议的诉讼请求,法院不予支持。

【法官点评】

根据《上海市城市房屋拆迁管理实施细则》(以下简称《细则》)规定,房屋拆迁补偿系以户为单位进行,由房屋产权人、承租人代表该户与拆迁人签订协议。根据房产证登记簿,老崔作为房屋产权人并无异议,其可以作为签约主体与拆迁公

司达成房屋拆迁补偿安置合同。其次,小丽主张自己是房屋“同住人”,具有与老崔相同的签约权。但《细则》第54条所指同住人,“是指在被拆迁房屋居住处有本市常住户口,拆迁许可核发之日时在该房屋处已实际居住生活一年以上,(特殊情况除外),且本市无其他住房或者虽有其他住房但居住困难的人”,该房屋是私房,小丽对房屋不享有所有权,小丽报入户口的目的,系报考虹口区艺校,且户口报入后,小丽未在该房屋内居住,故小丽主张的“同住人”,与《细则》所指“同住人”应具备的条件并不相符。因此,小丽既无被拆迁房屋产权人具备安置协议签约主体资格,也非“同住人”,不享有安置补偿的权利。

本报讯(通讯员 袁蕾蕾 记者 袁玮)10年前,老崔同情同事爱心切,将同事女儿户口迁入自己家中,帮助女孩实现了就读艺术学校之梦。如今,老崔面临房屋动迁,却不想女孩“恩将仇报”前来讨要动迁利益。为此,双方引发了官司。最终,虹口区法院作出一审判决,对于女孩要求确认安置协议的诉讼请求不予支持。

现居住在虹口区的老崔最近遇到了烦心事,原本属于自己的合法房产遭别人觊觎,而这个觊觎者却是自己引进家门的。老崔说,当初一片好心帮同事,十年之后却不想惹了麻烦。

老崔同事王阿姨有个极具音乐天赋的女儿小丽,自小弹得一手好